



献礼建党百年 记录百名先锋

任秋华白天伏案工作，晚上还要学习法律法规，起草调解、审判意见，这已成为她的常态。回顾20年来的审判工作，她办理了1000多件案子，没有一件错案；涉及的当事人有几千名，没有一人上访。她以自己的实际行动展现出新时代人民法官“公正、廉洁、为民”的良好风范。

任秋华：践行执法为民的好法官

本报通讯员 付龙 本报记者 邢程

调解优先 工作中倾注全部情感

任秋华在法院用得最少的两样东西，就是开庭时穿的法袍和判案时用的法槌。这两样东西之所以用得少，是因为任秋华审理的案件绝大多数被她调解了。
“虽然你儿子离婚了，但孙女跟着妈妈生活，到时房子再给了孩子，不还是你们家的吗……”2008年，任秋华经手了这样一个案件：夫妻二人离婚后，女方带着孩子住在以男方父亲名义购买的房改房里。老人起诉儿子的前妻，要求其退还房屋。而女方为了要房产证和女儿的学费，也把老人和前夫分别告上法庭。几场官司都经历了二审。男方则表示还要接着打官司，与女方重新分割财产。
案件判决并不难，但判决后双方矛盾会进一步升级。任秋华经过3个月耐心调解，以孩子为切入点，一次次耐心做当事人的工作，提出了一揽子解决纠纷的方案，一起长达8年的纠纷终于化解。
“很多时候，法官多做一点工作，当事人就可以减少经年累月的奔波和焦虑。如果能从根本上化解矛

盾，我都会尽全力去做。”在多年的审判工作中，任秋华既解当事人的法结，又解当事人的心结，化解了大量关系基层百姓切身利益的易激化的矛盾纠纷。

公正严明 法律的天平从未倾斜

每一起案件的调解，几乎都倾注着任秋华的感情，但她却从没有拿法律当作感情交易的筹码。她办理了上千件案件，从没办过人情案和关系案，无一申诉、再审和上访。每个案件上都镌刻着“公正”二字。
“调解不仅是一种结案方式，更是一个工作过程。”任秋华说，这是一个释法明理的过程，一个解开当事人心结的过程，一个即使不能调解结案也为将来当事人正确理解判决、执行判决、减少申诉上访打基础的过程；一个体现法律价值和作用的过程；一个密切党群关系，增强人民群众对党的司法工作信任的过程。
在审理一起交通事故损害赔偿纠纷案时，任秋华苦口婆心地做工作，和当事人整整谈了3个小时，最终双方握手言和。达成调解协议时，已近中午12时。为了让当事人早点回

家，任秋华抓紧时间制作出了调解书送达给当事人。等所有的事情忙完，已经快13时了。一方当事人的妻子从包里拿出两个皱巴巴的苹果，递到任秋华手里，感激地说：“你为我们忙了一个上午，快吃个苹果润润嗓子吧！”
一刹那，任秋华的眼睛湿润了。她明白，这两个苹果是当事人对自己的一种认可，他们用这种方式表达了对法院、对法官的满意。

坚守岗位 带病忘我尽职奉献

任秋华为法律融入了善良的基因，爱心、尊重、信任、理解、耐心、倾听……参加工作以来，任秋华一直把这些给人温暖的词汇带入工作中，把一颗爱心捧给百姓。
就是这样一位优秀的好法官，却在2016年7月罹患重病，病痛的折磨使她不得不暂时离开自己为之奋斗半生的司法事业。但是，任秋华顽强地同病魔抗争，手术切除胃部近三分之二，术后身体还未完全康复，她又坚持奋斗在自己的工作岗位上。
十几年来，公道正派、清正廉洁是任秋华坚持的原则。她珍惜职业，



恪守法官的良知，维护法律的尊严，赢得了当事人的理解、信任和尊重。她以自己的实际行动展现出新时期人民法官“公正、廉洁、为民”的良好风范。她牢记宗旨、情系百姓，以正气和智慧表达出自己对审判理念的诠释，对司法为民的理解，对司法廉洁沉静而坚定的坚持，对老百姓真实朴素的情怀。

个人简介
任秋华：1968年出生，1997年加入中国共产党，现任沧州市中级人民法院审判委员会专职委员，三级高级法官。曾获得“法治人物”特别贡献奖，被评为“全国模范法官”、全国“三八红旗手”、河北省优秀共产党员、人民满意的好法官、十佳审判长。

餐厅亏损不亏心 股东凑钱退余款

“这家餐厅亏损了，还给我退回会员卡里的钱。”昨天，任丘市民刘先生在朋友圈发了一番感慨。
刘先生说，这家餐厅叫“素满春”。5月25日，刘先生接到一名自称餐厅工作人员的电话。对方表示，他的会员卡里还有210元钱，以后餐厅转行了，希望加他微信把余款退回。很快，钱就转到了刘先生的微信账户中。微信朋友圈评论区不少朋友表示，他们也在该餐厅办理了会员，也收到了退款。
通过刘先生，我联系到了给他退款的工作人员邢先生。邢先生表示，餐厅有70多位股东，当时做这个餐厅就是带着公益心去经营的，没想到遇上疫情，餐厅经营难以为继。大家就商量，虽然亏了钱，但不能辜负会员对餐厅的信任，更不能让会员承担损失。可是算下来，几百张会员卡加起来需要退款十几万元，餐厅的账目上没有余款，处理物资也没有回笼多少资金。于是，许多股东提出：凑钱为会员退款。就这样，钱很快凑齐了。6位股东特意成立清算小组，查看每一张会员卡的余额，挨个打电话联系。
有曾在餐厅接受过公益咨询的会员听说了消息，感动于餐厅的退款举动，要为餐厅捐款；有的是股东在餐厅开业之初办理会员卡送给亲友的，表示不用退款。
梁先生是负责清算工作的股东之一，他说，总共1000多张会员卡，现在已经完成退款600多张，卡中余额最多的有2000多元。虽然退款工作繁琐，但他们肯定不会漏掉一个会员。
在我们的生活中，预付卡交钱容易退钱难的事儿时有发生。因此，“素满春”餐厅的做法更显得难能可贵。我们希望商家们都能够秉承诚信经营原则，在预付卡办理上善始善终。

沧州中院党员干警慰问困难户 捐款捐物解难题

本报讯（记者孙杰）近日，沧州中院副院长张望勇和部分党员同志来到献县垒头村，看望6个困难户，并为他们带来爱心款和生活用品。
垒头村是沧州中院的驻点扶贫村，村里有6户人家丧失劳动力，没有收入来源。大家了解情况后，十

东光集中审理9起危险驾驶案 从开庭到宣判仅40分钟

本报讯（记者孙杰）近日，东光法院集中审理了9起危险驾驶案件，从开庭到宣判仅40分钟。
法院经审理认为，9名被告人饮酒后驾驶机动车在道路上行驶，血液中乙醇含量均达到醉酒驾驶标准，当庭判决邹某等9名被告人犯危险驾驶罪，判处一个月到二个月不等拘役，并处罚金2500元至6500元不等。9名被告人均表示服从判决不上诉。
这是东光法院适用刑事速裁程序

政法队伍教育整顿 我做的群众最满意的一件事

春夏好时节 果农套袋忙

刘巨雷 贾世峰 摄影报道
当下，肃宁县万里镇的梨农们把握时节，趁晴好天气，正在忙着为梨果进行套袋作业。
万亩梨园里，到处可见梨农套袋的繁忙景象。套袋已成为获得优质果品的重要技术手段，可使果面光洁，肉质细嫩，减轻病虫害，减少果面污染，从而达到增产增收的目的。
据了解，万里镇目前“贡梨”种植面积近1万亩，涉及全镇多个行政村。



黄骅对出租车集中“体检”

本报讯（记者胡学敏 通讯员曹晓春）近日，黄骅市交通运输局城市客运管理站，对全市590部出租车进行全面“体检”，规范出租车行业运营。
这次出租车“体检”项目包括：车容车貌是否干净整洁、外观

有无破损，服务设施、安全防火设施是否齐全有效，是否存在乱贴乱摆现象，监督卡、文明提示卡是否齐备等内容。检验过程中，执法人员逐车进行内外检查，对合格车辆填表签章通过，对不合格车辆提出现场整改或限期整改要求。外观检验合格后，出租车司机携带相关证件到市交通运输局城市客运管理站进行验证登记，完成本次“体检”。
与此同时，出租车公司还为出租车司机发放出租车行业文明城市创建宣传标识，要求出租车司机打表收费，主动提供发票等。



- 新闻热线
- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18875796183
- 欢迎提供新闻线索

报废10多年的液化气钢瓶仍在使用 市场监管部门严打“黑气瓶”

报废钢瓶竟带有合格检验环、超过报废期10多年的液化气钢瓶仍在使用、无照经营、非法充装……不法商家为牟取暴利，使用未经检验和报废钢瓶充装液化气，给社会造成了安全隐患。
近期，市场监管部门集中查处了一批“黑气瓶”典型案件，对于充装报废翻新气瓶、虚假套挂检验标志等违法行为将持续加大打击力度。
报废钢瓶竟带有合格检验环
四川省广元市青川县市场监管局执法人员日前对某建设工地例行检查，发现该工地食堂内使用的6只液化气钢瓶编码模糊，钢瓶护罩与瓶身焊接点脱焊不光滑，其瓶身带有四川民生钢瓶检测有限公司检验合格检验环。经检测，这6只钢瓶瓶身编码系打磨后再二次压印编码形成，瓶身喷漆，判定为翻新的报废钢瓶。青川县市场监管局立即立案调查。
经查，该工地食堂的6只钢瓶购于青川县某液化气有限公司竹园销售点。2020年11月，竹园销售点经营者王某在绵阳市万宝市场购买了6只旧液化气钢瓶，购买时带有四川民生钢瓶检测有限公司检验合格检验环，并由钢瓶销售者充装好液化气，销售给某建

设工地食堂使用。
翻新的报废钢瓶，为何还带有合格的检验环，问题出在哪儿？经查，四川民生钢瓶检测有限公司于2020年2月、3月、9月分三批次为某经营店检验检测该6只液化气钢瓶，出具检验合格检验环，涉嫌出具虚假检验检测结果。
市场监管部门对6只钢瓶进行了报废处理。对于四川民生钢瓶检测有限公司出具特种设备虚假检验检测结果的违法行为，青川县市场监管局依法对其进行行政处罚，合计罚款13万元，责令其改正违法行为并报上级市场监管部门对其检验资质进行处理。
超过报废期10多年的液化气钢瓶仍在使用
今年2月，辽宁省朝阳市市场监管局执法人员依法对朝阳县瓦房子庆盛液化气站现

场检查时，发现工人正在充装一只液化石油气钢瓶，瓶身上的制造日期显示为1992年6月，没有标记定期检验标志，在《钢瓶充装前后检查记录》中未记录。
盛装液化气的钢瓶属于特种设备，设计使用年限为8年的液化石油气钢瓶，经安全评定合格后允许使用12年；未按规定设计使用年限的，使用年限达到15年时应当予以报废并进行消除使用功能处理。使用过程中，液化石油气钢瓶需要经过定期检验，检验合格方可继续使用。我国特种设备安全法规定，“充装单位应当建立充装前后的检查、记录制度，禁止对不符合安全技术规范要求的移动式压力容器和气瓶进行充装”。《气瓶安全技术监察规程》规定，“严禁充装超期未检气瓶、改装气瓶、翻新气瓶和报废气瓶”。
经查，该液化气站未按照规定实施充装前后的检查、记录制度，违法充装已报废的液化石油气钢瓶。执法人员对其违法行为依

法作出行政处罚，合计罚款4万元。
无照经营、非法充装造成安全隐患
今年4月，吉林省延吉市市场监管局根据群众举报，通过摸排，发现辖区某建筑工地内有一处隐蔽的液化石油气非法充装点。执法人员发现，该充装点未办理营业执照，未取得气瓶充装许可。执法人员现场查获翻新“黑气瓶”187只、非法充装设备1台。执法人员立即封锁现场，并将相关设备和液化石油气钢瓶转移至安全地点进行查封扣押。在依法处罚后，委托具备相关资质的单位对翻新“黑气瓶”进行集中销毁和处理。
安徽省宁国市市场监管局在液化石油气执法行动中，流动商贩张某不仅未办理营业执照，而且用未经检验和已报废钢瓶充装液化石油气并销售。为误导消费者，张

民生直通车